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íegjelenik minden vasárnap.

Senki se hitte volna, hogy a hadsereg­
nek alig tető alá hozott reformja után 
létszámemelésre kerül nálunk a sor és a 
nem várt dolog mégis bekövetkezett. A 
külügyi bonyodalmak és különösen a német 
hadsereg fejlesztés figyelembe vételével 
többé nem lehet késéges, hogy a létszám 
emelés kérdésével nekünk is meg kell 
birkóznunk, bár erre vonatkozólag hiva­
talos kormánnyilatkozat még nem történt.

A legnagyobb mértékben különösnek 
kell tartanunk, hogy egy parlamentáris 
országban, aminő Magyarország, ahol a 
kormánynak domináló pártja van, a tervbe 
ve t létszámemelésről ,.z ország először 
osztrák lapokból értesül.

Igaz, hogy az országgyűlés elnapolt 
állapotban van és igy interpellálni nem 
lehet, de ha a létszámemelés nem örven­
detes dolog is, mégis a legéletbevágóbb, 
a legfontosabb kérdések egyike és így a 
magyar nemzet méltán elvárhatja, hogy 
ily kérdésben a legilietékesebb helyről 
tájékoztatást kapjon.

I)e ha tájékozást nem kapunk is, azt 
feltétlenül bizonyosra vehetjük, hogy ugy

í az osztrák, mint a magyar törvényhozás 
t meg fogja szavazni a létszámemelést, 
r amely mintha igazolni látszanék a magyar 
I ellenzéknek Auífenberg közös hadügy­
it miniszterrel szemben tanúsított magatartást,

hogy

a létszámemelés, mely ólyomsullyal nehe­
zedik a hadügyi kiadások terhe alatt 
amúgy is görnyedő költségvetésünkre. 
Szerencse még, hogy a legújabb létszám- 
emelés csak mintegy pótlásul, aránylag 

a f korlátolt mértékben terveztetik és annakj amely abban csúcsosodott ki,_ov
• magyar ellenzék kevesellette a hadügyi | költségei, bár állandó természetűek, iueig- 
\ szolgáltatások mértéket és késznek nyilai- i lenes hadi készültségünk jelenlegi szükseg- 
I kozott többet is megajánlani. Most tehát ] létéi met tett eltörpülnek. Be ha igy van 
I itt van a hadügyi többszükséglet, a pénz- is: a hadügyi kiadások terén elérkeztünk 
I ügyminiszterek megőszülhetnek a fedezet ; a végső határhoz.
: Meszelésében, az adózó polgárok kétségbe ! Szegény ország vagyunk, kedvezőtlen 
I eshetnek a költségek kiizzadtában, a - gazaasági viszonyok között, túlnyomó 
i kormányok hivatkozhatnak az előre nem j a£rjkulttiránk következtében korlátolt ke- 
I látott eshetőségekre, és a „salus rei j regß képességgel, az állandó és nagyarányú 
I pubiicae snprema lei “-re, csak a magyar \ kivándorlás miatt gyengülő népszaporodás- 
j ellenzéknek van könnyű és hálás szerepe,

állás­ba következetes marad fent jelzet
sal, a ki nem elégített anyagi és szellemi 

! szükségletek miatt elégedetlen néprétegek-í * 1 --- O i ^
? punjához. Bajos is -feltenni valakiről, ^el. Mindezek oly okok, melyek paran-
1 több kiadást kínált az egyik hadügyminisz- \ cs0}óan követelik, hogy a hadügyi költsé-
2 . , , T-. • • t ..... .térnék, hogy azt a mi

A modern Don Juan.
Irta: Gábriellé Timmory.

Irány és cél nélkül kóboroltam a bourlevar- 
don, amikor véletlenül megpillantottam André 
Morváié barátomat, aki egy fiatal, elegáns 
nőt üldözött.

Eleinte alig ismertem rá, mert amikor utol­
jára láttam, külsejét nagyon elhanyagolta. 
Szakálla éppen olyan gondosaiban volt, mint a 
ruhája, cipőjéről néhány gomb hiányzott és 
gyúródott puha kalapján feltűnően észrevehetők 
voltak a sors kemény csapásai.

Ma azonban egészen kifogástalan eiegánciá- 
vai taposta a járda aszfaltját. Vadonatúj, 
finom zsakett simult karcsú termetéhez és 
fényes cilindere több sugárt lövöldözött, mint 
a leáldozó nap.

Olyan ruganyosán lépdelt, mintha megakarná 
hódítani az egész világot, vagy legalább is 
azt a nőt, akit szerelmével üldözött az utcán : 
a nő hirtelen kitért előle a járda túlsó olda­
lára és eltűnt a „Galerie“-ban, Pária egyik 
legelőkelőbb áruházában, ahová André is nyo­
mon követte.

Másnap a véletlen ugyanarra a helyre vezé­
relte lépteimet és ismét láttam, amikor Morville 
üldözőbe vett egy polgáriasán öltözött nőt, aki 
mint az üldözött vad, hirtelen átszökött a

,gy a naaugyi
[gyminisz- ; £g berendezkedések terén szamot vés-

I tér tői megtagadja. Jms iia mégis megtagadja, «link: anyagi helyzetünkkel és szüntessük 
; ha Krobatinnak nem adja meg azt, amit , meg a3t az állapotot, melyekben a hadse- 
I Auffenbergnek tányéron hozott, akkor ön- j reg. bálvány, melynek oltárán legbecse- 
} maga szolgáltatja a perdöntő bizonyítékot gebb értékeinket fel kell áldoznunk, amint 
! arra, hogy sem Auífenberg, sem Krobatin azí- valamelyik belügyminiszter követelni 
! idejében nem az állami szükségletek irá- ‘ j5liak látja. Ezt azonban csak ugy érhet- 
j nyitották elhatározásában. jük el, ha a hadügyek igazi parlamenti
; Ez azonban csak me’.lékkérdés. A fő: I ellenőrzés alá vétetnek. A mai parlamenti

Az első bárén ömlengések után meghívott 
egy pohár sörei, szive&en eifogadtam, mert 
kiváncsi voltam az életére vonatkozó felviiá-

, hou evard tu!só oldalára és Morvillevel együtt

gositásokra.

i a „Míg&eiu des Nouve&utéö“-beD. Azóta alig 
leb el egy nt-o is, hogy iMorvinet valamelyoc 

’ szép asszony nyomába ne láttam volna és el _
I keli ismernem, 'hogy nem nagyon volt váló- j Alig foglaltunk, helyet, máris arra ^ tárnára
I gatós, alacsony-, közép- és magas termetűt i tereltem a beszélgetést, amelyik iránt iegjo »bau 
I egvaráut ostromolta szerelmi ajánlataival. érdeklődtem.
I Azt kellett hinnem, hogy Don Juan példá- j - Engedd meg, hogy gratulálhassak! Olyan 
1 jára rekordot akart elérni a nőhóditásban, mert vidám, jókedvű és elegáns vagy, mintha év- 
! olyan heves és szenvedélyes volt kalandjainak ; járadékból pazarul élhetnél.
I hajhászásában, hogy gyakran elrohant mellettem I - Csalódni barátom, nincs semmi járadékom,
; anélkül, hogy észrevett volna. de dolgozom. ^ ^

Az eset annál jobban izgatott, mert tudtam, j — Dolgozol ? Ugyan mit?
j hogy André szegény családból származott és ! — Fényes állásom van a „Galerie

bizonyára nem örökölhetett senkitől semmit. házban.
Vagy talán olyan jövedelmező állásba jutott, 
hogy nem csak a hódításokra, hanem fényűzésre 
is berendezkedett ?

Saját izgató kérdéseimre azonban nem talál­
tam megnyugtató feleleteket. Már majdnem 
kétségbe estem a gyötrő bizonytalanságon,

Erre elmondtam neki, hogy naponként meg­
figyeltem, de sohasem láttam dolgozni, hanem 
folyton az utcán járó nőket molesztálni.

— Ez az én speciáíitásom . . . Ebben dol­
gozom a „Galerie“ érdekében! — válaszolta 
diadalmas mosollyal. Látod vannak olyanHCLÖCgLFÜ COtüLU « ------- j-------- --3 7 J . . . 1 ,

amikor egy napon észrevettem, hogy az a nő, j kereskedelmi utazóig akik a vidéken za na 
í akit magának Morville kiszemelt, a rendes j cégeik érdekében. En csak járdán utazom a 
! szokás ellenére nem futott át a járda másik ; „Gaierie“-vel szemben.

oldalára, hanem egy autóba ugrott, mely 
gyorsan elrobogott vele. Morville magánkívül 
volt meglepetésében, hirtelen megfordult és belém 
ütközött.

— Nem értelek . . .
_ Meghiszem, de azonnal felvilágosítalak.

Hosszú semittevésem ideje alatt egész napon 
át barangoltam tétlenül a boulevardokon ésK.U4UH. ° . 1

— Te vagy? — kiáltotta hangosan. Milyen i akkor ait a megfigyelést tettem, hogy minden 
szerencsés véletlenség! i nfi, akit valamelyik férfi az utcán üldözőbe
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ellenőrzés csak formai és kimerül abban, 
hogy a szükségelt hadügyi költségeket a 
delegációk megszavazzák. Hát jól van, 
szavazzuk meg, de ennek a megszavazás­
nak legyen egy ára: a pariamentárizmus 
erejének érvényesítése a hadügyek terén.

F. M.

Vármegyei közgyűlés előtt. A vármegye 
május 13-án tartandó közgyűlésére nagy­
ban folynak az előkészületek. Az allando 
választmány már tegnap délelőtt ülésezett 
Dr Bal ás Béla főispán elnöklete alatt. 
Ennek a népes ülésnek tárgyát kizárólag 
a vármegye alapjainak feleves szám­
adása képezte. Utána a vasutügyi bizott­
ság tartott ülést. A közgyűlés folyó tár­
gyainak előkészítése céljából május 4-ikere 
hívta össze a főispán az állandó választ­
mányt. A közgyűlés tárgysorozata és meg­
hívója és az alispáni jelentés a napokban 
hagyja el a sajtót. — Alig hisszük, hogy 
a közgyűlés politikai izgalmak nélkül 
zajlana le. De bízunk az utóbb tapasz­
talt bölcs mérsékletben, hogy minden 
nyom nélkül siklik el felettünk a politika 
oiszkos hulláma.

Zalamegye, Zalavármegyei Hmap«

A Déli vasút és 
a magyar érdekek.

Valamint ez utszéli koldus, aki nyitott sebeit 
mutogatja, hogy könyörületességre indítsa a 
járókelőket, úgy s es. és kir. szab. Déli Vas­
pálya is folytonosan az ő belső pénzügyi bajai­
val hozakodik elő, ha arról van szó, hogy 
tarifás avagy másnemű kedvezményeket csikar­
jon ki az osztrák és magyar kormányoktól. 
Csakhogy odaát, a vállalat tulajdonképpeni 
székhelyén, már ismerik ezt n jő szokást és 
ugyancsak megtáncoltatják a Déli Vasutat, amig 
valamelyes előnyökhöz juttatják. Különösen 
szigorúan ragaszkodik az osztrák kormány a

beruházásokhoz és megköveteli a Déli vasuktól 
mindazon létesítményeket, amelyeket a forgalom j 
igényei és biztonsága indokolttá tesznek.

Sajátságos módon a mi illetékes köreink a j 
Déli vasúttal szemben sokkal engedékenyebben 
viselkednek. Nemcsak hogy nem szorítják, de 
még azt sem látszanak észrevenni, hogy ez a 
vállalat sokféle irányban és alattomos módon 
tör a magyar érdekek ellen. Es teszi ezt annak 
ellenére, hogy a magyar kormány igazán libe­
rálisan jár el vele szemben és a kedvezménye­
ket sokkal bőkezűbben osztogatja neki, amint 
Ausztria. Néhány esztendő óta két ízben enge­
délyeztek a Déli vasútnak tarifaemelést, úgy 
hogy ma pl. 150 kilométerre a következő díj­
tételek állanak fenn 100 kilogrammon kánt:

Teherára M

II. oszt. darabáru
A. osztály
B. osztály
C. osztály

Gyorsára ;

élelmiszer 
egyéb

Amint ebből a kimutatásból látszik, a ma­
gyar társadalom által újabban óriási áldozatok­
kal felkarolt és gondozott Balaton vidék somogyi 
részére a Déli vasútnak oly fuvardíj tételei 
vannak, melyek jelentékenyen meghaladják a 
magyar állem vasútnak, de még a Déli vasút 
osztrák vonalai részére hasonló távolságra enge­
délyezett tarifáit is. Ha tudjuk azt, hogy a 
Balaton vidéken, ahol még alig 7—8 év előtt 
végig terméketlen homokbuckák voltak, a leg­
utóbbi években amerikai méretű fejlődés indult 
meg és ha tudjuk azt, hogy a földből kinőtt 
villatelepek összes építési, berendezési és jó 
részben élelmezési anyagát nagy oboára a fő­
városból a Déli vasúton keli szállítani, akkor 
világossá válik előttünk, hogy ezek az ubnor- 
misan magas fuvardijtételek mennyire meg­
nehezítik a Balatonvidék fejlődését.

Ugyanígy vagyunk a személyszállítási dijak­
kal is. Az utóbbi esztendőkben a Déli vas­
pálya két Ízben drágította személyszállítási 
dijait. A Balatonvidék központjára, 150 kilo­

Déli vasul Magyar
f. vonal Oäitr. vonal államvasut 
fillér fillér fillér

206 196 199
145 138 130
112 107 034
079 075 063

228 213 260
610 570 477

méterre a személyszállítási dijak a következők:
Déli vasat Magyar állam v.

Kor. Kor.

II. osztály 10.— 8*30
III. osztály 6-20 5*20

Tehát itt is a Déli vasút sokkal drágább, 
mint más vasút. Igaz, hogy nyáron állítólag a 
balatoni nyaraló közönség érdekében mérsékelt 
áru jegyeket is ad ki, ámde ezek a gyorsvona­
tokra nem érvényesek. Ezt ugyanis a Déli 
vasút, mint „újítást“, két év óta állapította 
meg igy, nyilván a balatoni nyaraló közönség 
érdekében. Pedig, amint a statisztikai adatok 
mutatják a Déli vasútnak egyáltalában nem 
volt eddig kárára, hogy az ő akadékoeKodásai 
ellenére is özöniik a magyar közönség a Bala­
tonra. Ugyanis a személyforgalom emelkedett 
a Déli vasút magyar vonalain 1911 ben az 
előző évhez képest 6 55°/0-al, ellenben az osztrák 
vonalakon csak 3"63°/0-ai. A személyforgalom­
ból való bevételek emelkedtek a magyar vona­
lakon 8.0l°/0-al, az osztrák vonalakon csak 
0.55°/0-al.

A személyforgalom bevételei tehát a magyar 
vonalakon közei tizenhatszor akkora pereentu- 
ális többletet szolgáltattak kétségkívül a bala­
toni forgalom révén.

Ezekre való tekintettel azt kellene tehát 
hinni, hogy a Déli vasút honorálja valami- 
képen, hogy a magyar közönség ennyire ku’ti- 
válja vonalait. E helyett mit kell tapasztal­
nunk ? Azt, hogy csökkenti a közlekedő vona­
tok számát ; (most május 1-től beszünteti a 
a délutáni 5 személyvonatot, mely a legalkal­
masabb vonatja volt a balatoni közönségnek); 
látjuk azt, hogy éveken keresztül egy garast 
sem fektet be sem uj járművekre (az osztrák 
vonalakról kiselejtezett és átfestett kocsikat 
hozza ide), sem építkezésekre a balatonparti 
állomásokon és megállóhelyeken, látjuk azt, 
hogy olyan helyen, ahol ma már több nyaraló 
van, az egyszerű őrház mellett, szabad ég alatt 
keli a várakozó közönségnek szélvihar és ziva­
tarban ácsorogni, mert a Déli vasút azon az 
állapoton van, hogy ha várótermet akarnak a 
nyaralótulajdonosok, akkor építsenek maguk­
nak. íme igy támogatja a Déli vasút a Baiá- 
touvidék fellendítésére irányuló állami és íársa-

V63Z, önkényteienüi átfut a járda túlsó olda­
lára. Ebből meri tettem aztán azt a zseniális 
üzleti eszmét, amelyet az áruház igazgatósága 
elé terjesztettem, aki eleinte vonakodott aján­
latomat elfogadni, de mikor megfenyegettem, 
hogy akkor eszmémet a konkurranse érdekében 
érvényesítem, mégis kísérletet tett velem. Meg­
felelő előleggel ellátva, csinosan kiruháztam 
magamat uj hivatásomhoz.

— Még most sem értelek.
— Pedig a dolog nagyon egyszerű. A boule­

vard páratlan számú oldalán foglaltam helyet, 
mert az áruházunk éppen a páros oldalon volt. 
Amint észrevettem, hogy valamelyik nő köze­
ledett felém, a sarkában voltam és szeretetre­
méltó szavakat súgtam füleibe: a nő termé­
szetesen átmenekült a túlsó oldalra, éppen a 
„Galerie“ főbejárata elé és ekkor csupán két 
eshetőség lehetséges: a nő tisztességes, vagy 
nem az. Ha tisztességes akkor üldözésem elől 
az áruházba menekül és felhasználja az alkal­
mat bevásárlásai eszközlésére. Ha nem tisztes­
séges akkor is bemegy az áruházba vásárolni, 
abban a hiedelemben, hogy én majd gavalléro- 
san kiegyenlítem számláját, természetes, hogy 
az ilyen esetekben valami ürügy alatt elpárol­
gók, mint a benzin, de a* üzlet mindenesetre 
megtalálja mellette számadásait.

— És mi a fizetésed?
— Nagyon kevés az alapfizetésem, de miután

minden nő bevásárlása után százaiéaot is 
kapok, nem lehet semmi okom a panaszra.

— Annái kevésbbé, mert egyes alkalmak­
nál még a nőknél is akad szerencséd . . .

— Soha, barátom, soha! Ha erre az útra 
tévednék, az egész üzletemül elronthatnám ! 
Szentimentális lettem, kedves barátom és nő­
sülni akarok.

— Lehetetlen!
— Igen feleségül veszek egy bájos, fiatal 

leányt ... a fehérnemű osztály első elárusitó- 
nőjét.

— Az ördögbe, hogy elrepül az idő.
— Az üzlet, a kötelesség ezóat . . . Mennem 

kell . . .
— A viszontlátásra! . . .
Azután sokáig nem kerülhettünk össze, mert 

küldetésen voltam Bulgáriában, ahol néhány 
hetet töltöttem.

Párisba visszatérve, egy napon találkoztam 
Morváiéi, aki leverien, összetörve járkált a 
járdán.

— Hogyan, te állomást változtattál és már 
nem állsz szemben a „Galeriee-vel ?

— Nincs már ott nekem semmi keresni 
valóm, — válaszolta panaszos hangon.

— Miért ?
— A konkurrens miatt ... A „Quatre-

Saison“ áruház igazgatója, nem tudom kitol. 
megtudta a kombinációmat és annak mesés 
sikereit és ellensúlyozására sokkal ügyesebb 
dolgot eszelt ki.

— Hogyan ?
— Toborzott egy párbajozó csoport, amely­

nek tagjai az általam üldözött nők lovagjaivá 
tolták föl magukat . . . Amint valamelyik nőt 
nyomon követtem, hirtelen előugrott egy és 
durván rám rivalt.

— Milyen joggal üldözi ezt a védtelen nőt ? 
Maga arcátlan, gyáva! Felszólítom, hogy szün­
tesse be tolakodásait!

— Én természetesen tiltakoztam a beavat­
kozás ellen, a többiek is körém csoportosulás 
szidalmaztak, sőt majdnem meg is lincselte*. 
Egyik sértés a másikat követte, névjegyeket 
cseréltünk és az utolsó hónapban 18 párbajban 
és 14 sebesülésben volt részem. Láttam, hogy 
az üzlet veszedelmessé vált, jónak láttam tehát 
a szegre akasztani.

— Vigasztalásul tehát maradt a fehérnemű 
osztály első elárusitónője . . .

— Csalódol, — válaszolta szomorúan Andre. 
Képzeld csak, alig mondtam fel az állásomat, 
amikor a kicsike is visszavonta szavát azon 
ürügy alatt, hogy belőlem, az utcai Don Jüan­
ból sohasem válhatna tisztességes férj . . • 
inkább választja magának a oipőoaztály első 
elárusítóját . . .
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daimi akciót. Sőt egyenesen ellene tör, amikor 
minden tőle telhető módon a tlroli nyaraló­
helyeket passzirozza.

Lehetetlen, hogy ezekről az állapotokról 
illetékes helyen ne tudjanak és ezért érthető 
érdeklődései várjuk, hogy legközelebbi alka­
lommal, amikor a Déli vasút szokott módon 
ismét alamizsnára nyújtja kezét a magyar kor­
mány leié, kitanitják-e a vállalat csökönyös 
vezetőségét arra, hogy ne csak mindig kérjen, 
hanem valahára adjon is valamit.

Zivatarok
a fejünk felett.

Irigykedve nézünk nyugat felé, ott nem sokat 
fáj az emberek feje az időjárás miatt. Az iparos 
államok sorsa független az időjárás szeszélyétől. 
Az sgrikultur Magyarország pedig a jó vélet- 
enre kei! hogy bízza a sorsát, mert létalap­

jának minden tőkéje kint van az Isten szabad 
ege alatt. Nem elég, hogy az Ökonómiáikig 
kiszámítható és kiszámíthatatlan csapások súlya 
alatt megrendült minden kereskedelmi lehető­
ség reális hite, nem elég, hogy a politikai 
bizonytalanság az áíiamhitelt, és kereskedelmi 
megbízhatóságunkat redukálta, most a legki­
számíthatatlanabb függvény próbálja vagyoni 
kibontakozásunk terveit keresztülhúzni: az idő­
járás. A természet is ellenségeink közé sora­
kozott s az ország gyümölcstermelői keservesen 
ébrednek ennek tudatára. Szerencsére a gabonát 
legtöbb helyütt nem érte osapásszámba menő 
kár, azért még retteghetünk egyelőre a ki- 
szám ithatatlan áprilisi időjárás alatt, a májusi 
fagyosszentekkor, no meg a júniusi jégesőjárás 
okából . . .

íme ez a mezőgazda sivár helyzete. Amikor 
a pénzét belefektette a gazdaságába, amikor 
munkájának verejtékét künn hagyta a mezőn, 
a legkedvezőbb piac;, viszonyok mellett és egy 
ujjvonássai tönkreteheti számításait az időjárás. 
Ezzű! szemben az iparos állam lakóinál nem 
szerepel az időjárás súlyos rizikója s a gazda­
sági lehetőségek is sokkal biztosabbra vannak 
bazirozva a mezőgazdasági kilátásoknál . . .

Persze — hangzik a válasz — az iparállami 
berendezésekhez sok tőke kell, befektetni való 
összeg s ez előre is illuzórikussá tesz minden 
ipari tendenciát.

Akik így gondolkoznak azok nem gondolják 
meg, hogy az agrikuitura az utóbbi években 
micsoda hatalmas lendülettel hagyta maga 
mögött a külföldi országokban a tiz év előtti 
befektetéseket s ebben az előrehaladottságban 
Magyarország egyáltalában nem tudott lépést 
tartani a haladó és nem is kizárólagosan 
Agrikultur külfölddel. Ennek súlyos követaez- 
ményei pedig hamar jelentkeznek.

Elsősorban a külföld produktivképessége 
rohamosan emelkedett s ezzel a mi árunk 
erősebb konkurenseket kapott. Másodszor mi- 
náiunk a termőképesség a föld kihasználásával 
természetszerűleg csökkent s ezzel a fejlődő 
külföld gyenge magyar konkurense még gyen­
gébb lett. E mellett, ha egy másik államnak 
mondjuk Franciaországnak terménygazdasága 
egyik másik esztendőben nem is ütött be, 
maradt az áilamgazdasági egyensúlynak fede­
zetére a virágzó ipar, amiről nálunk térmé-
szetesen szó sem lehet.

Széchenyi óta t ui aj dón k épen semmit sem 
haladtunk s igy az a veszély fenyeget, hogy az 
egyre versenyképesebbé váló külfölddel szem­
ben 25 év alatt bekövetkezik a Magyarország

t

(

agrikulturjának a csődje. Ha ehhez számításba 
vesszük még azt, hogy ezek az állapotok annak 
dacára következtek be, hogy az utóbbi évtize­
dek hosszú során minden törvény a mezőgaz­
dasági Magyarország álláspontját védte az 
ipari Magyarországéval szemben, akkor valóban 
in dokolttá válik a kérdés, hogy nem-e beteges 
tendencia az, mely mégis csak a mezőgazdaságra 
akarja bazirozni az államot.

Mezőgazdasági kultúránknak versenyképessé 
való fejlesztése annyi áldozatba kerülne, amennyi­
vel meglehetne a magyar ipar versenyképes­
ségének a* alapját venni. — A józan ezámitás 
tehát azt kívánná, hogy ne fektessük pénzűn­
ket inkább abba a vállalatba, ahol legkedve­
zőbb viszonyok mellett is keresztülhúzhatja 
mind számításunkat — az időjárás.

Eiőb meg kell teremteni a magyar ipart, 
mely nem oly labilis tényezők függvénye, mint 
az időjárás. És ha az állam létegyensuivát 
biztosítja az ipar, akkor lehet csak belebocsát­
kozni mezőgazdasági kockázatokba, amelyeknek 
első alaptulajdonsága, hogy csak esetleges 
véletlen folytán jövedelmez.

Ha ez történnék meg, akkor minden vonalon 
anyagi és erkölcsi szilárdul ás állana be, nem 
találgatnék folyton, hogy kit fog elmosni az 
eső, kinek fagy be a dolga s hogy ki fog 
nyakig úszni a megáradt szennyes vizekben.

Rendezik
a cigányügyet.

A cigányügy rendezése régi és állandó prob­
lémája a kormányoknak. A jelen kormány kor- 
mánvbiztost nevezett ki a kérdés tanulmányo­
zására. Ez a kormánybiztos Feszty Béla min. 
osztálytanácsos, aki a következőleg nyilatkozott 
a cigánykérdésről:

Két főszempontot tartunk szem előtt ennél 
a nagyhorderejű kérdésnél:

1. A Kóborlás teljes rendezését.
2. Polgárosítani a cigányokat.
Az ehhez vezető módozatokat már megtalál­

tuk és erős a reményem, hogy ennek sikerrel 
fognak érvényt szerezni a gyakorlatban.

Etikai alapon keli ezt a kérdést megoldani 
és csak akkor, midőn ezzel szemben ellentállást 
találunk, szabad az államhatalomnak erejét 
gyakorolni a renitensekkel szemben, mert bizony 
elismert dolog, hogy a cigányok túlteszik magu­
kat mindenen. Ismerem a cigányok lélektanát. 
Tudom, hogy melyek azok a formák, a melyek­
kel mégis lehet rájuk hatni.

Hazát, illetékességet és létfentartást kell 
biztosítanunk a cigányoknak és csak azután 
szabad őket. ha tovább is makacskodnak bün­
tetni. Anyakönyvi viszonyuk szorul mindenek­
előtt teljes rendezésre. Ezt célozza az elkészítés 
alatt álló törvényjavaslat, melynek kidolgozása 
igen nagy nehézségekbe ütközik, mert vigyázni 
kell itt nagyon. Minden eshetőségnek számba 
kell itt jönni, nehogy kudarcot valljunk vele. 
Egységes közigazgatásunknak most már nagyon 
sok támogatója van, amelynek segítségével a 
remélt eredményt elérhetjük. Nagyszámú gyer- 
mekmenheiyeinket legfőbb segítőtársunknak 
tartjuk-e kérdésben. Szóval nagy aparátuseal 
megyünk neki, a cigányügy végleges rendezé­
sének.

Kivételes törvényhatalom alkalmazását sem 
mellőzhetjük. Ez azonban a humanizmus leg­
magasabb mértékét fogja magán viselni. Szó­
val nem olyan nagy formát választunk majd 
mint 1802-ben Napoleon, aki tudvalevőleg a 
cigány ügy rendezését úgy vélte megoldani,

hogy valamennyinket felrakta egy hadihajóra 
és kivitte őket Afrikába. Azóta természetesen 
vannak cigányok Franciaországban épen úgy, 
mint Angliában.

Magyarországon az 1913 évi cigánynépazám- 
lálás idején összesen 274,000 cigány volt. Ezek 
közül: állandó kóbor 10.000, fél Kóbor 2200, 
letelepedett 242,000.

A letelepülés most már állandó jelleget öl­
tött. A letelepülőkkel természetesen már sokkal 
kevesebb a baj, mert a település helyein erő­
sen vigyáznak rájuk a közigazgatási hatóságok. 
A radikális megrendszabáiyzás főleg a kóbor

( és a féikóbor cigányokra fektetett nsgy súlyt.
! Természetesen rmm hagyja a törvényjavaslat 

figyelmen kívül a többieket sem.
A törvényjavaslat komoly feldolgozás alatt 

áll és ha a politikai viszonyok is megengedik, 
úgy annak az őszre már látható jele lesz.

I ----- -------------------------- 1

! HIVATALOS ROVAT.
I I.
j
{ A Zalaegerszeg városi közkórházzal kapcso­
lj latos eímekórháznál lemondás folytán megüre- 
1 s^dett elmeosztáiy orvosi állásra pályázatot 
\ hirdetek.
i Az elmeosztáiy orvos évi fizetése a közkór- 
j ház pénztárából 1800 korona és magántryakor- 
I latra jogosult.
j , Az elmegyógyászati gyakorlattal biró pályá- 
I zók előnyben részesülnek.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
I orvosi képesítésüket s eddigi gyakorlatukat 

igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
Zalavármegye alispánjához cimezve, 1913 május 
23-ig bezárólag a polgármesteri iktatóba nyújt­
sák be.

II.
A hadsereg katonai nevelő és képző intéze­

teiben magyar iionos ifjak, katonatiszti árvák 
s katonatiszti leányok részére fentariott helyekre 
pályázat hirdetteteit.

A pályázati feltételek a városházán a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, a honvédelmi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójától pedig 
díjmentesen kérhetők.

Zalaegerszeg, 1913. április 22-én.
Fülöp, h. polgármester.

HÍREK.
______

Dr Korbai Károly egészsége még ma sem
állt helyre. Gyógyulása még Budapesten is 
hosszabb időt vesz igénybe, úgyhogy egyelőre 
— sajnos — gond ölni sem lehet arra, hogy 
hivatalát, melyben annyira hiányzik, elfoglal­
hassa.

A nagykanizsai diszpanzer megnyitása. A
József kir. here tg Szanatórium Egyesület nagy­
kanizsai fiókja ünnepi közgyűlés tartott tegnap, 
hogy a nagy nyilvánosság előtt is beszámoljon 
arról a csendben kifejtett á'dísos működésről, 
mellyel ez az emberbaráti intézmény a társa­
dalom ügyét szolgálja. A közgyűlést ünnepi 
lakoma előzte meg, melyet a központból lejött 
vendégek tiszteletére rendeztek. A szanatórium 
egyesület egyike a legnépszerűbb intézmények­
nek, melyeket a közönség állandó rokonezenve 
kisér. A gyűlést Vidor Samuné nyitotta meg 
szép szavakkal, majd Kádár Lajos tartalmas 
titkári jelentése következett. A jelentés legki- 
emelőbb pontja volt a helybeli tüdőbeteg gon­
dozó intézet megnyitásának a bejelentése, mint 
az egyesület célirányos működésének eredménye. 
Ehhez a központ tetemes összeggel járul és 
Nagykanizsa város évi 1200 korona összeggel 
segélyezi. Ar uj tüdőbeteg gondozó intézet 
helyiségei a Hunyadi-utca 7. szám alatt nyíltak 
meg. A lendületes jelentés után a pénztáros 
terjesztette elő jelentését, mely után Lukács 
György a József kir. herceg szanatórium egye­
sület elnöke a központ nevében üdvözölte a
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nagykanizsai fiókegyesületet. nÖ'"öonmel jött 'Q 
— úgymond — erre a lelkes ünnepélyre, mely 
legfényesebb bizonyítéka annak, hogy a nagy­
kanizsai fiókegyesület, milyen célirányos műkö­
dést fejt ki. Beszédében hangoztatta, hogy „az 
erők okos összetételével még kis eszközökkel 
is lehet nagy célt érni.“ Előadása folyamán 
kif‘jt“tte a szanatórium egyesületek jelentősé­
gét s további lelkes munkára kérte az egye­
sület tagjait, amiben a központ támogatására 
mindig számíthatnak. Beszédét élénk taps kö­
vette s az üdvözlésre Boér Gusztávné ömeitd- 
sága felelt igen lelkes beszédben Ígérve meg a 
a helybeli fiókegyesüíet további lelkes munkás­
ságát. Megköszönte a vendégek megjelenését a 
a közgyűlés tagjait meghívta az újonnan meg­
nyitott diszpanzér megtekintésére. Itt jegyezzük 
níég meg, hogy a vármegye képviseletében 
Thaasy Gáoor tiszti foorvos vett reszt a köz­
gyűlésen. Az uj tüdőbeteg gondozó intézetnek 
Szekeres József dr főorvos a vezetője.

Uj képviselőválasztás az 1. kerületben. Több 
ízben megemlékeztünk már a zalaegerszegi I. s 
kerületi választás megsemmisítéséről. E héten , 
vettük hírül, hogy a választást e hó 30-ára tűz- t 
lék ki. Valószínű, hogy a választáson a város j 
fejlődésének hívei jutnak be. Annik m égj egy- j 
zésével, hogy a választás teljesen csendesnek j 
igérttezik, itt közöljük a választásra vonatkozó j 
hirdetményt: j

„Zalaegerszeg r. t. város igazoló választmánya j 
az I. kerületre vonatkozó 1912. évi december ; 
14 én megejtett választást megsemmisítette, i 
Ennélfogva az uj választás határidejéül Zaia- 
vármegye alispánja 7854/913. számú leiratával 
f. évi április 30 napját tűzte ki. i

A választási eljárásra vonatkozólag a követ- \ 
kczoket } e-./i r_i kö/hirré-: A választás az első j 
jtetüietOeíi K.'g megejtemA vamsztas szm- • 
helye: a városház tanácsterme. Ezen kerület- j 
ben szavaznak: Kossuth Lajos, Baross igeti, > 
Berzsenyi, Béthlon, Biró Márton, BoOaKay, | 
Er.-.sébvt királyné, Hunyady, Kinizsy, Petőfi, j 
(Kossuth Lajos és Bíró Márton-utca közti ; 
része) Toídy, Tüttőay-utcai lakósok, továbbá ! 
Páter hegy, v demint ezeu irányban fekvő külső j 
lakott helyek lakói. :

Ezen kerületben kilépő képviselők: Ekler 
Sándor, dr. Udvardy Jenő, Horváth József 
földműves, Klosovszky Ernő, Krosetz István, 
Cselesznyik János, Tivolt János, Gombás István, 
Farkas József főid mi vés, Bedő Kálmán, mint 
rendes tagok.

Sípos Dezső, Weiuer Dávid és Miszory Béla 
mint pcuagok.

Az első kerület választ 10 rendes és 3 pót­
tagot. A választás reggel 9 órakor kezdődik 
es tart ti u 4 óráig. A kép v iseiuLcatüieE 
alakuló közgyűlését folyó évi május 2-án dél­
után 4 ór kor a városház tanácstermében tartja 
meg Fülöp h. p Jgármestev“.

Meghívó- A Sümegi Ének- és Zenengyesület- 
nek a Pápai Vonóstársaság közreműködésével 
1913. május hó 3-án a Kisfaludy-kaszinó nagy­
termében hangversenyt rendez. Helyárak : Oldal- 
szék és I. II. sor 3 K, 'pártoló tagoknak 2 
K), Ili—V. sor 2 K, (pártoló tagoknak 1 K 
50 f), a többi sor 1 K, (pártoló tagoknak 80 
fillér), Kezdete pont fél kilenc órakor. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyug­
táztat az Egyesület. Jegyek előre válthatók 
Horváth Gábor könyvkereskedésében Sümegen. 
Műsor: 1. Magyar nóta. Boksay J. Énekli a 
Zeneegyesüiet énekkara. 2. Weber: Freischütz. 
Előadják : Gáty Zoltán (hegedű), Holler Konrád 
(cselló), Nagy Sándor (zongora). 3. Harmónium 
szóló. Játsza Síentgyörgyi Sándor. 4. a) Haydn : 
»Krisztus hét utolsó szava« c. oratorimumbói 
a II. részlet. (Bizony, bizony mondom neked, 
ma még velem ieszesz a paradicsomban), b)

M Gátv Z (I, heg), i Morgenstern Gyű’a (Daruvár), Pollák PinkászIT S ,n W, Szetgv?íé S. (Viol!)! 4-4 koron», Dr BW Kíroly.
Hofier I (cello) 5 M^án/oet. Éaekli Fischer j Lajos, Schweres Bála (Kehid,,. Musonyi Róbert,
FérÍZ J™rio kisári Orbáo Irma. 6. Zené., Hamburger Salam,m (Caáford), Ver.b Jözsef,
feWvalJ Tar.ia Srentgvörgyi S. 7. Major J. j N. N., Keszier Dáv.d,Keszthely), Mart
Falu végén kurta korcsma. Éaekli a zeueegye- j Izidor (Zalakoppauy), Wciaz Lajos, Szék

on
Szekér

I Jenő, Marton Pál (Zalakoppány) 3—3 korona, 
I Brach Lipót (Nagykanizsa), Keszier Sándor,

Stähle: ZoDgoö’ "quanőtte." Játszáfc: i Nagy Sándor, Krausz Lipót Stern József,
’ Koréin Dávid, Koréin Jenő, Steiner Adumné,

sülét férfikara. 8. a) Haydn : Lsrgo. b) Kirn- 
berger: Capriccio. Előadja a vonósnégyes társa­
ság. 9. Stähle: Zongora quartette. Játszák: 
Gáty Z. (heg), Szeuvgyurgyi S. (vioiaj, Hoher 
K. (cselló), Nagy S. (zongora). 10) Csata I.: 
Édes álom. Előadják : Gáty Z. (I. heg.), Németh 
J. (II, heg.), Holier K. (cello), Nagy S. (zong.j, 
Szeotgyörgyi S. (hármon.) 11) Széseiy M. : A 
Cenken. Énekli a Zeneegyesüiet férfikara.

Vasárnap ünnep eiő-
és

lápján reggel i/s7 órakor, délelőtt ljl 11 
órakor, délután 4 órakor és este */47 órakor, 
péntek este */t7 órakor, szombat reggel l(tl 
órakor, délelőtt 1/411 órakor és dérUtán 4 
órakor.

Ösztöndíj iparosoknak. Az iparosok kiképzése 
szempontjából igen üdvös, hogy iparosaink a

Izr- istentiszteletek, 
estéjén 5/47 órakor, hétfő és kedd ünnep 7 
8-ik napján reggel 1/s7 órakor, délelőtt */*

Dr Erdős József, Stern Salamon, Ntumann 
Mór, Steiner Dávid, Misr.er Dávid, Koba 
Pál (Kehida), Sándor Zsigmoud (Zalaegerszeg), 
Hamburger Aiajosnó (Keszthely), Herrnstein 
Mór, Németh János, Engel N. (Pápa), Sándor 
Ignác 2—2 korona, Veisz Sándor, Rosier 
Gyula, Szlepka János, Dr. Hamburger Jenő, 
Popovics János (Budapest), Beck Zoltán, Benső 
Lajos, Bognár Jenő, Morgenstern Ignác, Czuozy 
Győző 1 — 1 korona, Köbér János 6 korona.

A Sió kibővítése. A Balatont a Dunává! 
összekötő Sió csatorna megépítését még ez év­
ben elkezdik. A Sió fenekét 18 méternyire 

1 szélesítik ki, a viz mélysége pedig három méter

kü földi ipari viszonyait tanulmányozzák és az s
] lesz, ugv, hogy a csatornán a legnagyobb

ott tapasztaltakat itthon értékesítsék. A keres 
kedelemügyi miniszter ezért minden hazai keres­
kedelmi és iparkamara területére egy-egy hat- 
sz-ázkoronás iparos ösztön dija kát rendszeresített. 
Erre az iparos ösztöndíjra a soproni Kamara 
pályázatot hirdet. A pályázati kérvények, 
mely ősinek a folyamodó lakóhelyét, családi és 
vagyoni viszonyait, foglalkozását, előképzettsé­
gét, nyelvismereteit, erkölcsi magaviseletét, ! 
esetleges tanulmányait, az általa netán már | 
elnyert kitüntetéseket és végül az ösztöndíj j 
elnyerése esetén általa leendő utazás irányának < 
részletes megjelölését, valamint azt is kell tar-

vajjon a

j folyami haj ók is közlekedhetnek. A mederu bírás­
hoz alkalmazott két száraz kotró, az úgyneve­
zett excavator már megérkezett a nagynzaoasu.
munka színhelyére ée Fokssabadi és Simon- 
tornya közötti szakaszon már megkezdték a 
caatornya építését. A mederkibővitesre föllép 
a siófoki zsiliptől a Kapos-torkolatáig tesz szük­
séges célszerű átmeneteket meg keli ásni. A 
simontoruyai vasúti hídtól számítva a Sió már 
ismét eléri a szükséges szélességet. — A két 

a mederből kiemelendő földtömeg fél­

ts Imazniok és okiratukkal ig zolniok,

parton,
használásával nyolc méter széles vontatómat
építenek, mely főkép mezőgazdasági termények

í szállításánál nagy fontossággal bír. Azon a
r , . , ..... „ . . , , .... i szakaszon, ahol a munkát most megkezd ék, márfolyamodó katonai botetezetfsegenek eleget tett-e , . \ , --/ . ...... * ... . j hozza is foglak a fontos muut megtel oo a.a-riiár és vaijon biztosítva van-e e<ore is meg- j ,-u - . - 1 pozasahoz is. A csatorna tervének elkészítése

alkalmával, szem elolt tartották a Balaton
partjainál levő fürdőtelepek érdekeit is. — A
hejózíatiÍH céljaira ugyanis elegendő lelt volna
2*1 méter mélység, azonban, hogy a Balaton
vizének egyenlő magasságát biztosítani iehessen,
ami a gyakori áradásoknál fogva igen fontos a

felelő külföldi gyárban vagy műhelyben való ] 
alkalmaztatása, esetleg valamely külföldi szak- j 
iskolába leendő f-i vétele folyó 1913. évi május ; 
hó 15-ig nyújtandók be a soproni kereskede-mi j 
iparkamaránál. A folyamodóknak kötelezetted- j 
get keli váll almok arra, hogy az ösztöndíj j 
visszafizetésének terhe alatt visszatérnek hazánkba j 
és
értékesíteni 
ség ük
me
hatnak. A kiskorúaknál atyj 
gyámjuknak keil kezességet vállalni 
kötelezettség teljesítése tekintetében.

Táncmulatság Zaiaszentgróton. A

fenti í kiemeléseve', a
i íruüvíl !rűl' ti I /

zalaszent-

a terv szerint három év muiva 
készülnek ei. Azután pedig sor kerül a siófoki 

j zsilip nagyszabású át a ak kására és a ka mar - 
1 zsilipek kiépítésére, valamint a csatornán at

grró ti izr. hitközség által 1913. április hő 12-én i emelendő vasbeton hidak megépítésére. Műszaki 
a »Zala-szánd« termemen, az izr. templomnak j körökben biztosra veszik, hogy a munkálatok

az előirányzott tempóban fognak lefolyni és az 
uj, nagy fontosságú víziül, 1917-ben megnyit­
ható lesz.

telefon állomások. Barcs, Csáktornya,

villanyvilágítással való felszerelése költségeinek 
fedezésére kitünően sikerült táuoestéiyt rende­
zett, melyen felekezeti különbség nélkül vett i 
részt Zalaszentgrót és vidéke szine-java. Az j 
erkölcsi sikert bizonyítja a fényes anyagi ered- 5 
mény is, amennyiben csupán f’elülfizetésekből 1 
302 korona folyt be a nemes célra, melyért a 
hitközség a szives adakozóknak ezúton fejezi 
ki legőszintébb hálás köszönetét. Feiülfizettek: 
Perl Dánielné (Aranyod) 25 korona, Steiner 
M. György (Becs), zalai Baronyi Ede (Buda­
pest) 20—20 korona, Hitter Lajos, Küblin 
Lajos (Világos), Lakenbacher Fülöp, N. N., 
Zalaszentgróti Takarékpénztár, Hirschler Sándor 
(Budapest) 10—10 korona, Botfy család, Dr. 
Misner Antal, Dr. Györke Sándor (Pápa), Biaha 
János (Tűrje), Misner János (Belistye), Kardos 
Samu (Zalaegerszeg), Székely Sándor (Kassa), 
Keszier Márton (Tüskeszentpéter), Keszier Mór 
(Zalabér), Keszier Bernát (Zalabér), Mosonyi 
Artur (Zalaapáti), Dr. Steiner Lajos (Sümeg)
5—5 korona, B.umenschein S. (Tüskeszentpéter),

Uj ir .
Dárda, Dombóvár, Mohács, Kaposvár, Nagy­
kanizsa, Zalaegerszeg, Pécs, Szekszard, Viuáuy, 
Keszthely távbeszélő központokat folyó évi 
május hó l-ével bevonták Dervent, Doboj, 
Gracanica, Grad.cac, Modric, Odrak, Zadiduvic 
és Zenica bosznia—hercegovinál helyekkel való 
helyközi távbeszélő forgalomba. — A3 perces 
beszélgetés díja a felsorolt magyar helyek és 
Modric közti viszonylatban 2 kor., Dervent 
Gradacac valamint Odruk közti viszonylatban 
2 kor. 30 fillér, Doboljál és Gracanicával való 
forgalomban 3 kor. "l0 fillérben állapíttatott 
meg. — Sürgős beszélgetésekért a rendes díj 
háromszorosát, a díjköteles szolgálati értesíté­
sért (S. T.) pedig 1 koronát kell fizetni.

Háztartási tanfolyam. A Csáktornyán szer­
vezendő háztartási tanfolyam a végső stádiumá-

Menjünk
! Pathé képek. X

X Cigányzene. X

az „Apolló“ mozgószinházba!
A KUMMER kávékáz emeletén pompásan berendezve. A mai elsőrangú 
műsorból kiemeljük: Ur és paraszt. Dráma. ADrauem család. 
Humoros. Móric megbízatásai. Kacagtató. Pathé journal.
Aktuális kép. Előadás d. u. 4 és este 8 órakor. Helyárak: 1 K, 80, 60,

40 és 30 fillér. — Délután kedvezmény.
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Lan van. A miniszter'urn a felszerelést már 
engedélyezte s az pünkösd körül már le is 
érkezik Csáktornyára. Ezenkívül 1000 korona 
I öii séget is engedélyezett a minisztérium a 
f «tartási költségek ellátására. A tanfolyam 
25 növendékkel május elején megnyílik. A 
1 anínlyam iránt élénk az érdeklődés s meg is 
érdemli, mert mindenütt, ahol cdd:g rendezték, 
mint hasznos intézmény, általános Népszerűség­
nek örvendett.

1913 április 27. Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Legolcsóbb viselet: valódi 
amerikai cipők kizárólag a 
Fenyvesi áruházában Zala­
egerszegen,

ELADÓ egy elegáns férfi háló­
szoba berendezés. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Halálra gázolt kocsis. Breiner József' senye­
házai ve a döglős a kocsisát elküldte a gyógy-

Egy szerencsétlenül járt iparos polgártársunk . 
érdekében szivisen felemeljük kérő szavunkat (

!a közönséghez. Annyival is inkábl), mert amint j 
tudomást szereztünk Szombathelyről, egy szőni- \ 
\ hathelyi iparos és kereskedő, Hőfia Károly ur í 

I segélyezi elsősorban avval, hogy csupán beszór- ; 
5 kési áron ad rmLi bizománybán keztyü-féle áru- i I cikkeket, csakhogy fentarthassa magát. Ez a 
\ zalaegerszegi iparos Stefán Jakab, aki néhány 
l év óta van városunkban s szerény és szolid 

üzletemberként ismeretes. Utóbbi időben el-

poétikai irodalom ragyogó terméke. E heti 
számában van még vezércikk Pét hő Sind utói, 
egv romatikus történet K‘>zmutza Kornólnétól. 
Elbeszéléseket Írtak Kárpáti Aurél és Miíotay 
István, verseket írtak Juháss Gyula, Lányi 

I Sarolta és P. Pál Ödön, A zöldköves gyűrű 
I c. regényét folytatja Török Gyula. Ezenkívül 
i Halasi Andor és Sz.tvnkouozky Károly kritikái, 
1 valamint a rerides rovatok és illusztrációk egé- 
! szitik ki az Élet legújabb számát.

Közgazdaság.

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan
és

ÍZI kifogástalanul ss
meg akar tanulni, fordulj on bizalommal

M r. Ralph Auerbach
amerikai hngol nyelvmesterhez, 

fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

A Triesti Általános Biztositó Társulat.
(Assicurazioui Generali)

Március hó 26-án a társaság 81-ik rendes 
közgyűlése tartatott meg. Beeső Marco elnök 
jelenti, hogy a társaság vezérigazgatója, terr dbai 

„ . , ern kó^unk . R, ehet ti Ödön, súlyos egészségi tekintetűkből
1 állapotában is featartja kesztyűs üzletét a 1 *» haUro».ll orvos, rendeletre állásáról, melyet
t Zalavármegyei Takarékpénztár épületében s csak ; az intézet javára nagy szeretettel és felette
\ arra emlékeztetjük & közönséget, hogy keressék j fényes sikerekkel töltött be, lemondott. Az

fel minél többen a boltját, ünnepi s újévi és 1 igazgatóság és igazgatótanács, bár nagy eajná-
: téli szükségleteiket nála szerezzék be s evvel 1 {'\{* kéuyte]en Vüjt tiZ érdemdús vezérigaz-
j is segítségére lesznek neki. Amint a szombat- ’ .. . , , ,! i 1 - urrfí tt , , , . .. . i .. • autónak lemondását a jelzett Körülményekkel; helyi Hőíie Károly kesztyűs tud rajt i segítem, • FaL J j j
! ... _ • 1 1 : - t. / ..1. »LU ' i.st, í t,.oa»aun»,l,«t#tl!«n a I h í t árazásán ál folyvaúgy mi is tudunk s nekünk még elsőbb köte- 
I 1 ességünk ez városi polgártársunkkal szemben. 

Pünkösdi friss keztyük megérkeztek.

Magy. Kir. Szab, Osztálysorsjáték. Minden
sorsjáték kér de,.•'•né! u főéi áru silók a vevőknek { 
r:őzék' nységbŐl egy és ugyana; >n számú sors- . 
i< gyet. tartják fenn a azokat a vevők a további 
játékra szív sen veszd* ?>. Németországi) u, ahol i 
az osztálysí.rsjáték már í-übb mint egy évszázad 
óta áll fenn, vz n mődsz-r o yannyira el vau 1 
térj dvv, hogy sok család élethossziglan egy és i 
ugyanazon számú sorsjeggyel játszik, sőt a sors- ' 
jegytulajdonos halálával az örökösök játszanak ; 
tovább u.-.yaní.zz.i a sorsjeggyel. Az osztály- j 
sorsjáték sorsjegyeinek nagy nyeremény esélyeit t 
tekintve, ezen eljárás határozóit ;n helyes is, , 
mm ezáltal nagyobb a valószínűség, hogy 
előbb v-gy utóbb a sorsjegy a kívánt főnyere­
ményt eléri.

Siralin"Rőtbe"
orvosilag ajánhra e légzőszervek 

F mindennemű megbetegedése ellen

' tüdőbetegségek,
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tteur,..,..i.nü>gh.k
.- .N

Xh
A japánok gyakorlati érzéke
azonnal ieäiscweite ar.
„BERSOr,

1$

gum misarok 
".számos előnyeit l

f.

X

Japán 
levélhordó

Ferdére taposás, kisiklás, fáradtság, az ide- 
gek rázkódtatása kizárva! 
Bersonmüvek Budapest, VII. 000

I igazolt visszavonhatatlan elhatározásánál fogva 
I tudomásul venni. De azon kívánságtól vezérel- 
! tetve, how Richetti ur értékes közreműködése 
j és gazdag tapasztalatai a társaságnak továbbra 
I is megtartassanak, az igazgatóság és igazgató- 
\ tanács indítványozza Richetti urnák az igazgató- 
I ság tagjává való megválasztását. A közgyűlés 
j Richetti ur lemondását a társaság körül szer- 
j zeit hervadhatatlan érdemeinek hálás elinm rese 
I és mély köszöneté kifejezése mellett tudomásul 

vette és őt közfelkiáltással az igazgatóságba 
beválasztotta. A közgyűlés elé terjesztétt 1912. 
évi mérlegek előttünk fekvő jelentéséből látjuk, 

i hogy az 1912. december 31-én érvényben volt 
\ életbiztosítási tőkeösszegek 1.267,209.969 ko- 
1 róna és 28 fillért tettek ki és az év folyamán 

—-— " ! bevett dijak 55,525.392 korona és 20 fillérre
Megölte az apját. Véres gyilkosság történt j ak Az életl ixtositdsí osztály díjtartalék»

nntVÄbb ÄZ viszonyban élt ’ 23,708.976 korona 65 fillérrel 376,547.656 ko- 

•’pjával, Nagy Ferenccel. Nagy Sándor frissé | róna 67 fillérre emelkedett. Az életbiztosítótta*. 
pit vő kosán tért haza apja házába s az öreg { osztalék-alapja 7,141.183 korona 12 fillért tesz 
ezért m; gpirongatí:;. A or.'akodás végre odáig j kk A tüzbiztositási ágban, beleértve a tükör-
Mir-, hogy N>k>- SM,.r m apjf m^Murta. : bÍ2to8itíBt, a díjbevétel 18.926,641.149
Az öreg erve elmm.öui t h.uulro , de fia nyomon j k . ., oo auo qqo»övont N-'-vy Ferenc a szomszéd házban akart 1 korona biztosítási összeg után 3-,4b2.892 ko-
eii inni, de a fia a kapuban utolérte és hátul- \ romi 58 fillér volt, miből 11,326.023 korona 
ró! nya’kszirten szúrta az apját. Nagy Ferenc | 37 fi;j^r viszontbiztusitásiu tördiitatott, úgy, 
összeesett s néhány pillanat múlva meghalt. Az j { & tjgzta (jjjlevétel 21,136,869 korona 21
apagyilkost a csendőrök nyomba letartóztatták. • mgoU ég ez összegből 15,302.274 ko-

B. Sándor Erzsiről, az Operaház művésznőjó- j roua 59 fillér mint díjtartalék, minden tehertől
ről és otthonáról közöl tizenegy szép képet a \ mönten) jöv(; évre vitetett át. A jövő óvek-
Varadi Antal és Fáik Zsigmond dr. szer Kész- j ^ efifdékessé váló dijköteiezvéuyek összege

8X« 5Ä íSfVf \ mm*, k™ »1
ezenfelül : > Viharverte német torpedó-naszád«, tási ágban a díjbevétel l,bdb"4Jb koioua
>Egy albán fejedelemjelölt«, »Az Egyesült j - ■ -■ - - —— “  ......
Állnmok elnöke n miniszterei körében«, >A } 
vasárnapi hóvihar pusztulásai«, »A montenegrói ■ 
blokád*, »Az id i lavasz uralkodó divatja ■ 

j Páriában«, »Iljusägi ünnep«, »S kác meny-cske«, í 
»Kiv- rl. hike«, »Frai cia területre tévedt- német > 

hadi í'-.iijó«, > Kés ruhás -eáuy«, valam.nl. a j 
mon;envgrói és diiimáciai tájakat mutató hat
k

I

fii lém* rúgott, miből levonván a viszontbizto­
sít ást, a tiszta díjbevétel 916 019 korona 81 
fillért tett ki. A száíiilmánybiztositási ágbau 
a díjbevétel kitett 6,048.766 koronát, mely a 
viszont biztosításuk levonásuk uiaii 2,793.251 

korona 34 fidéir mg .it. kárukén a társaság
ion; enegrói és dtimiáeiai tájakat mutató mi iy}2 1. n 49 019.662 korona 23 fi óért és alapi -
á>. - A lep irodaimi r&zébe reggyvkvl, | Li’,2,818.121 koroue 56 fi léri fizetett

•jzéií'seket, kniifiei «»«del toltvm. [ . .. . .. , . , 99« oo|
nyékét Írták: Bemlv János, Esty Jánosáé, Fáik i ki. E kártérítési osszegbo. hazankia 222,7o8.82inyékét Írták: Kende dános, r.siy uaimsu«, í-«.k , .<>. E kártérítési összegből hazáiibra 222,7o8.821 
Zsigmur.d dr., Hargitai Tihamér, K mpis János | korona 22 fillér esik. A nyereségtariaíékok ko- 
Ke'un László, Lantos Józsit, L.intuy Gizi, | yq|^ moiyek összesen 17,264,551 korona 20 fii-

(—) Az elválasztás képezi az anyának leg­
nagyobb gondját gyermeke nevelésénél. E gond­
tól megszabadulnak mindazok, -'-kik mar tud- 

iiogv az elválasztás pillanatától a gyei 
egyetlen tápszere a Phosphatine lalli- 
Bj kitűnő tápszernek tulajdon it ható az, 

hogy az utóbbi években a gyermekeket az 
elválasztás idejében baj nem éri. Egy nsgv 
doboz, mely elégerdő 3 hétre 3 korona H0 
fillér minden gyógyszert irhán. Főraktár Zoitán 
Béla gyógyszertára Budapest, V., Szabadság-tér.

ják,
mek
érés

Szent mi Uóssy B. Julie, 1 liomee József, Váiudi 
Antii, Vidor Marcell. Tartalmas, kitünően 
szerkesztett rovatok, ezenfelül : Színház, Művé­
szet, Irodalom, Hívek, Zene, Sport st.b. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Buda­
pest, V. kér., Hold-u:ca 7), ahová az előfize­
tési póux is beküldhető. A iap ára félévre 8 
korona.

Az Élöt c. szépirodalmi képes hetilap április 
20-1 k i számában találjuk Prohászka Ottokár 
Petőfi t vsaságbeii székfoglalójának első rész 
letét, amely a magyar elmélkedő és vallás

lérre ingnak, különösen kiemelendők : az 
alapszabály szeri ii ti nyereség tartalékok, mely 
7,360.599 korona 28 fillért tesz ki, az érték­
papírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, 
mely az idei átutalással együtt 7,924.932 ko­
rona 13 fillérre mg, továbbá felemlítendő a 
160.000 koronára rugó kétes követelések tarta­
léka és az ingatlan tartalék, mely az idei át­
utalással 2,219.026 koroua 79 fillért tesz ki. 
Részvényenként 720 arany frank osztalék kerül
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25°|o júniusban!
k ifizetésro. A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyesv", 
az idei átalakulások folytán 416,840.622 korona 
40 fillérről 434,367.388 korona 47 Mérve emel­
kedtek, melyek kővetkezőképen vannak eih> . 
lyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelésük j &
104,161.605 korona 92 fillér. 2. Életbiztosítási l ™ ^ W
kötvényekre adott kölcsönök 45,159.521 korona ; MM Hg #ff Jf 5

~ .£. /\/M 4Ü> lr«*nni ^Hjggg SS 1» SÉfei.? a»V Sa» Hl

>Zakmegye, Zalavármegyei Hírlap« ^ ______

5Ő°k”enge d m dny, «WW**1
a lakásoknál április és május hónapokban és j la8'

<v gFSj
rjr

06 fillér. 3. Értékpapírok 242,001.442 korona j

v. 1913.

Árverési hirdötmény.
i Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi 
i , x . - j 02 6-a értelmében ezennel közhit l e
! S ’ íiogv 'a® zalaegerszegi kir. jéráehiróság 
i 912 VII 499/5. s-smu végzése által Braun 
i í,!a é. Fiai végrehajtatók .avara, 49, K 
! ~ fillér toké. ennek 1912. évi május _ hó

72 fillér. I „yek az összes női bajoknál, vérszegény , utJ „ _ leendő■ •»■»*» gk le.
ér. Ezen j s|g„él, csuzos és köszvényes bántál ma - , 'hus-fi <v május _hó 16-ik

értékekre j Dál. különösen ischiasnál és germc aj j . íq j6;eißtt jq óráj a határidőül kitűzeti
részvény- ; ... ahhoz a venni szándékozók ezennel oiy i

88 fillér. 4. Követelések államoknál és tart- ; . (S 1 B V O 11 I á b B II). j lt-ffljéré 6*/. kamatja, úgy

•ÄÄTrtÄ ZuLL és —, Forrás-
;f:k,„tL8 követelés, a hitelezők követelése,- | hőmérséklet i
vek levonásával 1,995.889 korona 72 fi£r. j nyék.az o^s no. Oy - báutalmak- j a helysziuén, __vagyis_ Z^^rezegen leendő 
Összes o 434,367.388 korona 47 fillér 
értékekből 82 millió korona magyar 
esik. A »Minerva« általános biztositó részvény 
társaság Budapesten, - mely az Assicuraziom ^
Generáli leány intézete, — egyéb ágazatain kívül j 
foglalkozik a kezességi- és óvadék-, valamim | 
bZ eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés- és 
sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a 
versenylovak, teli vérek és más értékesebb tenyész­
állatok biztosításával, mely uj ágazatokat neve­
zett társaság vezette be hazánkban.

Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki 
e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel 
szolgál Bővebbet a zalaegerszegi fő ügynökség. 
Zalaegerszegi Takarékpénztár r.-t.

N YILT-TÉR.

m
ALKOHOLMENTES

ditóitalu

Figyeljen a névre és kérjen m.ndi határozottan m Legújabb rendszerű 
fa

Erdügyöngyéí. Hasonnevű értéktelen utáuzatoK jg
viaszau tasítandók ! fiy

Erdógyöngyemúvek Moriíz Löw. Brünn Hussowitz. ®

Földbirtokos arak figyelmébe

benzin motorok 
benzin lokomobíSok 
benzin magánjárók 
teljes cséplökéázietek 
nyersolaj motorok 
szivógázmotortelap

U

sukr 
eb

Szerencsem szives
ho:

őrendü
’J nie cr

mlomá- 
érkeztek az

erdélyi

jámosökrök
Óh nálam állandóan kapna’ók. -
Tenyészüszők, tarka beállííni való 
és jármosokrökből nagy választék.

Alku szerint bármely mennyi­
ségben szállít

Kluger Jenő
marhfikeresktdő Pozva—Zalaegerszeg.

Kaw g-S tantal-Kapszulák

kitűnő ezer tmgycsőfulyás kankó, 
herelob, hólyaghunif és idült fehér 
folyás ellen. Meglepően gyors bak,s.

1 doboz ára 3 korona.
0r Bujta-mjakciö ezzel egyidejűleg 
használva. Orvosilag ajánlva 1 

§j üveg 1 K 60 f, ebhez egy fecs­
kendező férfiaknak vagy nőknek 1 
K 50 f. Eredményért kezesség.
Universal Fiúid Maimul inda; Un
h atásu t esi szaggatások nál, reuma-, 
C.SUZ-, fej-, fogfájásnál és bőr- 
vi zketegségnél. 1 próba üveg 40 

f, nagy üveg 1 K 50 f.

IH Skribanek K. M
ISfe . . z 1 - ..... u Ua„ •• Tumflsvágyógyszertára a „Keremu-hez :: Temesvár. 

Erzsébetváros. XIV., Hunyady-ut 30.
— Viszonteiárusitók fenyesen díjazva.

|Ar mm J*» e*6*tmüpmb!*®*? fTCedi

Telje?

mm

Ideális szép
j'. Jótorgalmu korcsma, I.
«!- tulajdonosa 29 év óta j*
4 biria. vaevont szerzett T i | . , ...tJ .. „
I belőle eladó. Bővebbet t j j m,nden holiy' kl 

Koréin József Nagy-j* ií 
kapornak. T

lesz
Földes-féle

Piaci áraink:
Búza
Rozs
Árpa
Zab
Lóher - 
Bükköny 
Tengeri — —

10 75 
9-— 
9- 
9-25 

65 — 
8-50 
9.—

K

50 kilogrammonként.

Felelős szerkesztő Czebe László.

MARGIT! zÍpŐV
használja A világ minden tájáról érkező nyilatkoza­
tok bizonyítják ezt, i.melynek a legőszintébb bálától 
visszhangzanak és a rajongás hangján szólnak a 
Margit-créme páratlan és csodás hatásáról. A Margit- 
créme semminemű káros anyagot nem tartalmaz 
(sem ólmot, sem higanyt), összeállítása a modern 
kosmetika legtökéletesebb vívmánya. Az arc nem­
csak selyempuha, hanem hófehér s tiszta lesz, akik 
a Margit-crémet használják, arcuk szépségét teljes 
életükben megőrzik. — Margit-créme 1 és 2 koronás 
tégelyekben az egész világon kapható. Margit-szappan 
70 fill. Margit pouder 1.20 korona (fehér, rózsa vagy 
sárga színben), 6 K-ás rendeléseket bérmentve küld:

Földes Kelemen gyógyszertára Aradon.

Főraktár Zalaegerszegen:

Bertha Kálmán gyógyszertárában.

nap­
ján délelőtt 1U órája határidőül ki tűzetik óh 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi^LX. t.-c.
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőntk becs- 
ár >o alu1 is eladstni foguau. ^

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1? 81. 
évi LX. t.-. 108. §-ában megái lapított feltételek
szerint lesz iiifi>eicndő.

Keit Zilaegersz 'ge i, 1913 április hó 15 én.
Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

aÉÉísÉÉsasagasasÉ

EJ 
El 
El 
El 
EJ 
EJ 
EJ 
EJ 
EJ 
El 
EJ 
EJ 
EJ 
EJ 
El 
EJ— Kedvező fizetési

IUI feltételek - A motor kezelésébe frj 
ÍEi díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen. Uj

§ Márkus és Lakatos |
[ßj Budapest, V., Dávid u 15. El
fnl
ÜE@lSia|a[E@@0@@!@ESIE

185. V. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó nz 1881. óvi 

■ t, e. 102 §-a értelmében ezennel közhírré
1 teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
; j3j 8z:<mu végzése áUal Komlós M. Miksa 

viígt-"bujtató javára, 754 K 67 1 ínke, ennek 
1913. évi mirciuj hó 20-tól járó 69/0 k inatj 
u/y járulékai erejéig elrendeli kiclégité-i végre-
h • j árt «tik aknával hiróihig 1- fog’uh 990 kor ma. 

i 40 fivérre becsült üzleti árucikkek es b.-rende- 
j (•idcbő1 adó ingóságok nyilvános árver s utján 
j leendő elndatása elrendeltetvén, ennek i
I Ih lysziuéu, vagyis Zalacgcré/egen leendő ■■szkoz- 
j 1 éhére 1913 "rk év április hó 30-ik o*tp>jának 

délután 2 óraja batáridőül kitüzetik éa ahhoz 
a venni azájdékozők ezennel oiy megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érin eU ingóságok ezen 

: árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
I értelmében a legtöbbet Ígérőnek beosár.m alul 
! is eiadatni íoguak.
1 Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 

évi LX t, o 108 §-ábau megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1913. ápril hó 19-én.
Lukács József kir. bírósági végrehajtó.
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi

Kitüntetve Párisban 1900. ezüst éremmel

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

1 '
a báró Fechtig-féle

|„Pulvazuró”|
bútort

óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

segélyével. — Kitűnő bizonyítvá­
nyok a legnagyobb szolőgazdasá-

^ gokból! Tessék ismertető füzetet 
ZZ- kérni! Ara 50 kg.-os zsákokban 

kg.-ként 65 fill., 10 és 5 kg.-os 
zsákokban klgrammonként 67 fillér. 

S: Egyedüli beszerzési forrása :

í ?

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez05 jrs
I! Csány-utca 41, szám alá, ahol a legújabb stílben 

készült bútorok készen kaphatók, — Tessék szemé­
lyesen meggyőződni róla,m

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.
. i

E Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 3
ZZ Budapest, V. Alkotmány-utca 29. Z£

ymimmüimmmmmiiíz

NŐK!
A havibaj zavaránál vegye azonnal az 
én orvosilag ajánlott,. Japán“ menstruá- 
tiós esöpjeimet, ezerszeresen beváltak, 
óvakodjék utánzatoktól. — Üvegje 8 
korona, vámmentesen és diszkréten.
Előzetes beküldés, vagy utánvét.

Medizinversand R, Schneider.
Berlin 127, Gellstrasse 34.

Egy nő ina: Kérek megint 2 üveget a hires 
csöpekbol, nagyon meg vagyok elégedve, 
már két nao múlva kiválóan hatnak.

Van szerencsém a nagyérdemű kör.im- 
pécr h. tudomására adag hogy WEISZ 

! * EDE féle házban — a vármegyeház
áteílenében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára

megrt ndelési két felveszek. — Törek- 
1 * vésem t>z, hogy u í. közönséget ponto­

san kiszolgá:j:'m.

Kiváló tisztelettel
]

Weinberger H. és Fia.

Kénes
gyógyforrás VARASD-TÖPL1TZ (Horvát­

ország.)

Vasút-, posta-, telefon- és távirda-álíuiíiaá.

: 6

Uj gyógyszaíietia villany világ ttassai, hírneves radioactiv tartalmú kenes hőforrás + 58 C°.
Ajánlva: köszvény, csuz és Ischias stb.-nel. Ivókúrák makacs torok-, gege-, mell-, máj-,

gyomor- és bélbantalmakna!.
Elektromos massage. — iszap-szénsavas és napfürdők. — Egész éven át nyitva. Modern «.én\elem.

------ Uj szállodák. — Mesés környék — Kaionazene. — Prospektus ingyen.
Fürdőorvos: Dr, LÖCHERT J.

■aaEjEjassaasasaaaa 
ia . bi

10 Azonnal eladó El ia Ei
|q] két lakóház Kölcsey-utcahan (a (Dj
iá roij-j templom alatt) nagy udvar és g | 

IQ kerttel, külön, vagy első minőségű 0] j 
H szántóföldek és rétekkel együtt, ||j j 

[0 melyek közvetlen a város szélén 0] j 

|I| :: vannak. — Bővebbet :: ||j

ail-lakk!

® Ján Ferenc kereskedőnél |jj| i[Q r *** -------- 0J
fQ Zalaegerszeg, Kazinczy-tér 7. szám. 0J j
m ÍTII !

„KEIL-LAKKu-nál jobb máz nincsen 
Aozony mondja : ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is keli sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szm,
Figyelmed csak arra legyen.
Hogy az mindig „KEIL-LAKK* legyen !
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „KEIL-LAKK-ot veszünk 
S vele mindent jól belestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
let van „KEIL LAKK" azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„KEIL-LAKKu-ból van minden szin 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KEIL-LAKK" '.

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos eégnél. Zalaegerszeg.

Legolcsóbb
beszer­

zési forrás!
issmsuüas

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, koszén ke­
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodronyfonatok, 
tüskéssodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből.
. . A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :

HORVÁTH IMRE Sí™
...... - Telefon 54. sz.-------------------- :—-

Nagy mü- és 
fegyver javító 

műhely!

I
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IMF
B Úri lakás. 3 szoba mellékhelyise- ÍJ|: g Kőbányai polgári, nagykanizsai és sopron. bar g

írekkel, külön álló ház a piac & | g , .n+; 3
szomszédságában :: gj | 0 és világos söröket hordókban es eredeti g

"" s
a 
a 
a 
a 
a
BE

1 anguszt. 1-re kii palackokban állandóan raktáron tart

FÜRST SÁNDOR5M í 3Emeletes villa, 2 szoba, mellék- tg j g 
||j helyiségekkel ^ nyaralóra, ||| j gg

kvzel 4 ’ Baroás-ligeiben :: B j || Zalaegerszegen, Eákóezl-utea 21. Telefon 85. A gimnáziummal szemben.

Heincz Jánosnál. || j H O.KSíiMEZBszssaaaaaiaBiiaaEiEiaEieiaaEyaiaaaa 

I ^ Megnyílt a Radó-féle üzlet, “

Szőlőoltványok! Szőlővesszők!
Macryarországon egyik legmegbízhatóbb
pzőlfítelep a Molnár József szőíotesepe 
Ertarcsán (Bihar-megye), hol mindenféle 
borfajok a legkorábban érő csemegétől, a 
legkésőbben érőkig. Eeguist lugas és más 
különlegességek, valamint gyökér esiíett 
európai szőlővesszők a legjutányosabb 
arakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra 
ingven és bérmentve küldetik. Cim:
Molnár József szőiötelepe Érpárosán, 
Bihar-megye. — Sürgönyeim ugyanaz.

§ l SÍ (*I>) «!>) aj>> (<*>> Obi <®0 «a?) ti»» J@5> «»» <@> <®> <@> f®1 <®> <®* <®> ®®9 ® ®* "®6 ^ *
51 I

i I ÉRTESÍTÉS. I
11 I Megnyílt a Radó-féle üzlet |

F
I

jg
FV.

; X
*9 , & j»
I ahol mindennemű és mindenszinü ruhadiszek, csipkék, csipkeszövetek, hímzések, va-a- | j®

g, ^ ..................... .. --- 1-1.-- ,1*1, toorlcrtvílr = “ > ”

iaf

Kriegner-féle Akácia-kréni
rendkívül finom, kedves illatú arckenőcs, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépiti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolit szeplőt, májfoltot. Kisimítja 
a ráncokat, redőket. ára 2 X. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akáeia-pnder
íeh^r, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Eey doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akáeia-szappan
kellemes hatású és Kjén tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Postán küldi Kriegner-gyógyszertár,

Budapest, Katvin-tér.

Mi az elet oromnak ellensége?
cimü könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

Iái
I t, $ 
If# 
I ... i
I N §
í S- I

mint gombok fűzik, kötények, aleőtuhák, kesztyűk, nyakkendők, harisnyák.

Nap- és esernyők,
i| t 
I £ #

koszorú és fátyol | “ f
jutányos árakon, pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett beszerezaetők.

Szives pártfogást kér
I =5

l ~ i
1 Radó Henriknó divatáruháza. #
I Megnyílt a Radó-féle üzlet. *

I S<yI £ I

i
I I
<®> (®) «®o <®: ;<£y <«.» «a?»

í
--------------------- -------- - ■

C@M®) <®> <®» <®> «@> ®> l®>^ ^ ®^ ^ ^ ^‘®
II) (<5>* <@!

egmodernebk
tfN§| elegánsabb kerékpár 
1

sínjei Swell

Árjegyzék ingyen és bérmentve

Kastrup & Swetllk
kerékpárgyár Eger.

^ Szombathelyen egy jóforgalmu ^

$ fűszer- és rövid- $
áru üzlet %

J-— ~--------" ^
nyitott pálinkaméréssel és trafikkal 0 

0 más vállalat miatt azonnal eladó. £ 
0 Cim a kiadóhivatalban megtudható. ^

a®;) <*£» 9SP mSL» tw?1 w w —

I Gazdák és szőlőbirtokosok! |
E Az általában elismert gazdasági gépeimen kívül bátor vagyok ajánlani |j

I szőiőpermetező és kénporozó gépeket |
------  ---- y, legcélszerűbb és legújabb kivitelben. ■

I Aussigi rézgáiic, Dr Aschenbrandt-féle | 
E rézkénpor,kénmáj,raffid háncs,ojtógummi. ^
E Különösen ajánlom a m. tir. földmivelésngyi kormány állni is elismert s nagy sikerrel alkalmazott ^ 

brixeni KRISTÁLY—AZURIN“ permetező szert, amelynek penészölő hatasa nyolcszor nagyobb ls 
B - bO°/0-al olcsóbb - mint a kékkő mészkeveréké. Felülmúl minden eddig hirdetett permetező anyagot. ^
E Vízmentes ponyva és zsák gyári raktár. — la. gépszijak és műszaki 5 
^ — — cikkek nagy választékban. 3

I Keszier Mór Zalaegerszeg, Fő-tér. |
I

0iiBsa^^iiisgiiii^niEOOBOOiaQ^QüöiaD$3!a0r,™™l,e,e

Építkezőknek fontos!
Megérkezett a nagy megtakarításokkal és előnyökkel 
bíró Poígárdi Kő- és Mészipartelep által gyártott

oltott , Herkules“ mész zsákokban. 
Kapható: Gráner Lipót Fia

vas-, gép- és építkezési anyagok üzletében Zalaegerszegen,

Ugyanott elsőrendű poígárdi tiszta fehér, kő nélküli, égetett 
darabos mészre waggononkénti megrendelések felvétetnek.
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1913 április 27. sZalaroegye, Zalavármegyei Hírlap«

Gyorstalpaló. Üzletme^nyitáS. Gyorstalpaló.
A an szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni. hogy Zalaegerszegen, RákÓCZy-UÍCd 6. SZ. alatt

Schütz áruházzal szemben "91

rr

Klein és Társa címmel
ruház

Klein és Társa címmel
egy, a mai kor igényeinek megfelelő cipő üzletet és cipész műhelyt rendezek be. — Kellemes összeköttetéseim és 
e szakmában szerzett tapasztalataim réven abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy becses vevőimet és rendelői­

met a legjobb áruval, pontosan és szolid olcsó árban tudom kiszolgálni. 2W* Raktáron tartok saját készítésű és valódi

valódi amerikai férfi, női- és gyermek cipőket
valamint óriási választékban

mindennemű harisnyákat
Kérem üzletem szives megtekintését minden vételkényszer nélkül és

2&T Vasutasoknak 5 |, árengedmény 
Olcsó szabott árak.

vagyok tisztelettel

Klein és Társa

-4M-tói

j Honi gyártmány! -m w Honi gyártmány!
I Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapittatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás.

m* Aranv éremmel kitüntetve. "W

k áX

|f^
*44t—

ne

Bel- és I.-öl földi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkáso.r által készitet
- O ^2 ------------- ' —--- ■ •" ..... . "... "

-44$
iä slremlé raktár

ké8Z;t építkezési intink&latokat, oltárokat, szent szobrokat, mi kereszteket, manzólpiimok'it. »-salióll sir^Itoka;, sir- 

azegélyeket vasrácsosattal vagy annélkfll sth. atb. a legmeaazehbrneng jótállás mellett.

A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre felhivnl, hogy a

„CONCORDIA“ disztem étkezési vállalat
-til i9 tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. - Raktáron tartok- a legegyszerűbb és a 

4|| legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a legjutányosabb árban. — Elvállalok 

egyszerüés disztemetkezéseket. hullaszállításokat, átszállításokat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellett.
-^|j ^ mélyen tisztelt gyászoló közönség szives pártfogását kérve, maradok mely tisztelettel

_ - - - szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési
Vv£lDp0V" lgliaC vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50.

>- . d
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A magyar királyi dandárparancsnokság áteilenében.Telefon 67.
Telefon 67,

Ttt

í .
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KÖHÖGÉS,
rekedtség, hurut, elnyálkésodas, görcs és hök-

hnrut ellen a

Kaiser-féle mell-karameilákat
a „3 fenyő“ védjeggyel.

d orvosoktól és magánosoktól való
WI w w közjegyzőileg hitelesített bizo- 
nyitvánv igazolj a biztos hatását. Rendkívül
kellemes és jóizü. Csomagja 20 és 40 filier,
1 doboz 60 nliér. Kapható Zalaegerszegen:

Schmidt Győzd czukrászataban, 
Raszter Sandnr és Bnrtha Ká'mán

gyógyszertárában.

ÍV •

O |Q |o |ó

m
M
'51

molykárt óvó intézetem
Zalaegerszegen, (Vár-kör) Szeglet-utca 2. szám alatt, |

Ugyanitt megnyílik folyó év őszen

XXX-ik magyar királyi

jótékonyczéíu áíiamsorsjáték.
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordittatni. E sors­
játéknak összesen 14335 nyereménye van, melyek­
nek Összes értéke 4,:5.000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200,000 korona készpénzben,
továbbá:

m
Ma
fi

aauaa ® a a

Iv Ä j o Äa

B
E

szőrmeáru üzletem EE
EEEaTisztelettel

E M I L N É. I
aaaaEaaassEaBaaaasEsá

I 1 főnyeremény * 1 »1 *1

30.000 K 
20.0 )0 K 
10.000 K 
5.000 K

5 nverem, k 1000 K 5.000 K
3 » ä 500 i 2.500 K
10 » 5 250 » 2.500 K

I I

i

20 ny. á 200 K
40 * ft 150 »

100 > 100 s
200 » á 50 »

2500 » ä 20 >
12000 » á 10 »

4.000 K 
6.000 K 10 000 K 

10.000 K 
50.000 K 

120.000 K

14885 nyl összesei: 475.000 K

Húzás visszavonhatatlanul 191ü. május hó 15-én.
Egy sorsjegy ár a 4 korona.

Sorsjegyek az ö*vzez előzetes beküldése mellett a 
m. kir. iottőjövedéki iírazgatóságtói Budapesten 
i * ám palota) portómentesen küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, dó-, vám- és sóhiva­
talnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb 
váltó-üzletben, Játéktervet ingyen, bérmentve küld

a ?daoy. kir Lottójövedéki igazgatóság.

ÓH JAJ I

ggggg Le-Tjabb szab svédországi H
gí NYEBSOLAJMOTOROK. BENZIN­

MOTOROK, MAGÁNJÁRÓK, ! e ár­
ki riinöbb CSÉPLŐK é. MALOMBE- M 

RENDEZÉSEK. g!

A világ legjobb üzem-ép. 2—300 lóerőig. 1

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és ele yáikáeodás ellen 
gvors és biztos hs tóénak

EGGER MELLPASZTILLÁI

ÉLJEN!

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Bcheza 1 ás 2 K.
Próbádéhoz 50 fillér.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott FG~ és ^küldési raktár: Dr. EGGER LEO 
köhögés. és EGGER I. Budapest, VTL. R-^viv-u. 12.

Kapható Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, IIrahovszky Rezső, 
Kaszt er Ödön; Sümegen: Kossá Gusztáv; Zalaszentgróton:

szertárában.

«Jtfä
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Egger mellpasztiila csak­
hamar meggyógyított.

Kaszt er Sándor, J)r 
Botfy Péter gyógy

'ZZ?*?' yC-Jf X-3S8&.yvA
Megbízható olcsó üzem. Újdonság.

Malomüzemre, iparvállalatoknak, minden­
nemű gazdasági és cséplés: célokra leg­

jobban ajánltatnak.
:: Üzemköltség V/2 fillér, ::
Pénzű győri ellenőrzés pl nősen, 

Kedvező részletfizetés.______ Teljes jótállás.
Használt .gőzgépek, motorok becseréltetnek.

Képes diszárjejyzéket bérmentve küld:
I anrilpr fiHnn motortelepe, Budapest. Lanaier uaon Vii., Lovag-utca 2, sz.

Eladó.
A Jánkcihegyen az özv. Pirithv Jánosné-íele 10 magyar m I hold területit S

liliféld '
jgj mely fekvésénél fogva úgy szántónak, mint gyümölcsösnek ®
j|g egyaránt alkalmas, szabadkézből eladó. — Bővebb felvilá- g 

gosítást ad Piríthy Gáspár kir. telekkönyvvezető, p 
vagy levélileg m

Piríthy Mátyás szállodatulajdonos Szentes.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Hagy. Kir. Szab. 

Osztály sorsjáték (XXXii sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.
Az I. osztály húzása 1913. évi május hó 21. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magy. Kir. Lottójövedéki Igaz­

gatóság, mint állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvános? ! történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
__________________ _____________________  Tolnay. Hazav.——*—11—1111— 1.1 I __ ^___rmv—iiu-x   _______ 

Nyomatott linger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


